

# 全国各地疫情形势如何? 国家疾控局回应

央视新闻

11月22日下午,国务院联防联控机制召开新闻发布会,国家卫生健康委、国家疾控局、中国疾控中心相关负责人介绍当前疫情处置工作有关情况,并回答媒体提问。

国家疾控局传防司二级巡视员胡翔在会上介绍,当前,我国本土疫情形势严峻复杂,部分地区疫情扩散速度加快,防控难度不断加大。近期疫情呈现以下特点:

一是新增感染者数量持续增加。自11月1日以来全国已累计报告25.3万例感染者,近一周平均每天报告2.22万例,较上一周增加一倍。

二是疫情波及范围广、传播链复杂。多数省份疫情持续发生,多个省份疫情传播范围广、传播链条多,有的省份疫情面临三年来最严峻复杂的局面。

三是人口密集城市成为疫情防控重点地区。广州、重庆等人口密集城市,由于人口规模大、人员流动性强、高校等重点场所集中、人员聚集活动多,加剧了疫情传播扩散的风险和防控难度。

奥密克戎变异株传播隐匿、传播力强的特点,增加了早期感染者快速识别和追踪管理的难度,工厂、医院、学校、餐饮和娱乐场所等人员密集场所疫情的多点位加速传播,容易造成流调溯源、隔离管控、医疗救治、社区防控等防控力量不足和资源紧张情况,增加了疫情防控和快速处置的难度。

胡翔表示,下一步将继续坚定不移坚持人民至上、生命之上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,坚持第九版防控方案、落实二十条优化措施,坚持问题导向、坚持系统观念,做到不动摇、不走样,采取更为坚决、果断措施攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延势头。

## 烟雨三峡



11月21日,船舶行驶在长江三峡西陵峡秭归县水域(无人机照片)。  
初冬时节,湖北省宜昌市秭归县西陵峡上空云雾缭绕,船行江上,宛如一幅水墨画卷。

新华社发(郑家裕 摄)

## “红通人员”冯卫华案一审开庭

新华社

2022年11月22日,上海市第二中级人民法院依法公开开庭审理了上海市普陀区桃浦镇党委原副书记、调研员、上海市新杨工业园区经济发展(集团)有限公司原董事长、上海市新杨工业园区(以下简称“新杨工业园区”)原管理委员会主任冯卫华违法所得没收一案。

上海市人民检察院第二分院申请:2003年至2008年,犯罪嫌疑人冯卫华利用全面负责新杨工业园区各项工作以及负责联系新杨工业园区的职务便利,单独或伙同他人,通过往来款不入企业账户、虚抬工程决算价格、在土地使用权转让中虚增转让环节等多种手段,截留并侵吞新杨工业园区公款,共计人民币(以下币种均同)1791万余元。

同时期,冯卫华利用上述职务便利,通过指定发包工程项目、违规抵押新杨工业园区资产、违规拆借新杨工业园区资金等方式,为他人谋取利益,多次索取或者收受贿赂共计3633万余元。

2003年至2009年,冯卫华单独或伙同他人,利用职务便利,将新杨工业园区等单位的资金私自借贷给上海宝翔企业发展有限公司等企业用于营利活动,共计挪用公款8600万元。后冯卫华虚假出资成立上海钢博会实业发展有限公司(以下简称“钢博会公司”),用其中部分违法收入为钢博会公司增资、购买钢博会公司位于上海市宝山区业绩路8号总面积为

32666.8平方米地块的土地使用权,并在该地块上建造厂房41329.63平方米,收取租金等收入共计4742万余元。

冯卫华涉嫌犯贪污、受贿、挪用公款罪,于2012年7月22日逃匿境外,被通缉一年后不能到案。上海市监察机关依法对钢博会公司位于本市宝山区业绩路8号地块的土地使用权、地上厂房及租金等收入4742万余元分别予以查封、冻结、扣押。上海市人民检察院第二分院依法对上述土地使用权、厂房、租金等收入提出没收申请。

上海市人民检察院第二分院派员出庭支持申请。利害关系人冯琛、钢博会公司、上海安绩盛实业有限公司(以下简称“安绩盛公司”)到庭参加诉讼。冯琛作为钢博会公司、安绩盛公司法定代表人,代表该二单位参加诉讼。其余利害关系人主动放弃参加诉讼。

庭审中,检察机关出示了相关证据,利害关系人冯琛、同时作为钢博会公司、安绩盛公司的诉讼代表人进行了质证,双方充分发表了意见。冯琛表示,上述检察机关申请没收的财产均系冯卫华实际控制,冯琛没有出资钢博会公司和安绩盛公司,对没收申请没有意见。

本案是上海市法院审理的第一起外逃贪官违法所得没收案件。人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众20余人旁听了庭审。

最后法庭宣布休庭,择期宣判。

## 新闻速览

## 安阳火灾初判为违规作业引发事故

11月21日16时22分,河南省安阳市文峰区(高新区)宝莲寺镇平原路凯信达商贸有限公司发生火灾。据应急管理部门消息,截至11月22日11时,事故共造成38人死亡,89人成功逃生。据了解,涉事企业主要从事针织服装生产。“据初步掌握的情况,事故原因系一楼仓库内电焊作业时,有棉絮飘过并着火,引燃了车间内堆放的大量布料,浓烟导致二楼部分工人窒息,来不及逃生后遇难。”安阳市应急管理局一负责人表示。

## 国家药监局公布45批次不符合规定的化妆品

据国家药监局网站22日消息,国家药监局公布了关于45批次不符合规定化妆品的通告。通告指出,在2022年国家化妆品监督抽检工作中,经海南省药品检验所等单位检验,产品标签标示为广州赛丝化妆品有限公司生产的赛丝之秀润黑露(自然黑)等45批次化妆品(含牙膏)不符合规定。

## 长江江苏段江豚种群数量增至近百头

农业农村部长江流域水生生物资源监测江苏站、江苏省淡水水产研究所日前公布《2021年江苏省水生生物资源与渔业水域环境状况公报》有关情况。经观测考察,2021年长江干流江苏段长江江豚种群数量为96头左右,集中分布于南京、镇江相关水域。作为国家一级保护野生动物,江豚种群状况是长江生态健康状况的重要指示。

## 亚洲最大的完整恐龙化石亮相

藏品近7万件的成都自然博物馆于22日开馆试运行。博物馆占地面积约6.1万平方米,其中展厅面积约1.7万平方米。

矗立在展厅中央的合川马门溪龙正型标本格外显眼,这具被誉为“镇馆之宝”的恐龙化石,是亚洲完整恐龙化石中的最大者。这具恐龙化石于1957年由一组石油地质勘探队员在今重庆市合川区太和镇附近发现。

## 日本首个登月探测器放弃实施登月任务

日本宇宙航空研究开发机构22日宣布,本月16日搭乘美国新一代登月火箭“太空发射系统”升空的日本首个登月探测器“好客”因未能与地面建立通信,所以放弃实施本次登月探测任务。“好客”是日本首个计划在月球表面着陆的超小型探测器,其任务包括验证超小型探测器在月表半硬着陆的可能性等。

## 78万年前人类或已用火烹饪

一项国际考古研究发现,早在约78万年前,人类就开始用火烹制食物,比先前认知早数十年。据美联社20日报道,来自以色列希伯来大学、英国自然历史博物馆、德国约翰内斯·古腾贝格大学等机构的研究人员对以色列出土的远古鱼齿进行化学分析得出上述结论。研究人员在以色列一处远古人类生活遗址发现了用火痕迹及一种鱼包括牙齿在内的遗骸。这种鱼类似鲤鱼,长度可达2米,早已灭绝。